



Новогодний сапожок

Работа команды
«Наше время придёт!»,
6 класс

Новогодний сапожок
(или точнее рождественский
сапожок) – традиционное украшение
дома к Рождеству и Новому году в
западноевропейских странах.
Откуда пришла такая традиция?



Kostyantyn

В III веке в малоазиатской провинции Римской империи Ликия в семье пожилых супругов родился мальчик Николай.

Еще в детстве он помогал всякому, кто попал в трудное положение; потом его выбрали архиепископом в городе Мира, центре провинции Ликия. Архиепископ Николай продолжал помогать людям и спасать их всю жизнь. Среди спасённых им были и несправедливо осуждённые на казнь простые люди, и несправедливо брошенные в тюрьму римские военачальники.



hail

Лакрица

Средиземноморский климат сильными морозами не отличается, а в холодных странах за всю свою долгую жизнь святой Николай, он же - Санта Клаус, никогда не бывал. Никто не догадывался, что однажды его превратят в Деда Мороза...

Как же это получилось?

Почему Дедом Морозом стал именно Святой Николай?

Может быть, сыграла роль дата поминовения этого святого – 19 декабря – перед самым Рождеством.



Существует такое предание. Услышав о том, что разорившийся горожанин из-за крайней нужды собирается отдать своих дочерей в «рабство» св. Николай спас всю семью от позора.

Святитель ночью тайно подбросил в сад три мешочка с золотом и тем спас всех от голода и от духовной гибели. (Так продолжалось до тех пор, пока те не накопили достаточное приданное для того, что бы выйти замуж.)

Но как-то раз однажды все окна в доме не оказались запертыми. Тогда Святой Николай подкинул мешочки с золотом в трубу.





Другая легенда гласит, что золотые монетки подкинутые им в трубу попали в висящие у печки сохнущие носки.

Поэтому теперь католики подкладывают подарки в носки, которые вешают у камина.



В канун праздника в детские башмачки, выставленные у порога, или носочки, повешенные у камина, с незапамятных времен кладут подарки.

Считается, что подарки получают только послушные дети, а непослушным полагаются розги или камни.

Но малыши, как правило, в ожидании праздника и, конечно, подарков, не бузят, стараясь дать понять Святому Николаю, что они всегда готовы быть хорошими.



С той поры атрибутом Санта Клауса стал мешок с подарками. В западной Европе легенда о спасении св. Николаем трех девушек превратилась в притчу о том, как святитель бросил в трубу дома, где жили три бедные сестры, золотые монетки.

И упали они в чулки, которые сушились у камина.

Отсюда пошел обычай в ночь перед днем поминовения св. Николая ставить к дверям башмаки и вешать чулки у кровати, чтобы утром найти в них дары.



Традиция делать детям подарки в день Святого Николая существовала в Европе еще с XIV века. Затем этот обычай «сместился» во времени, и подарки стали делать на Рождество, а св. Николай в воображении детей превратился из строгого священнослужителя в веселого сказочного старика.

Взрослые стали одеваться в манере Св. Николаса - одеяние епископа и посох, чтобы сыграть роль доброго святого. Они ходили из дома в дом, спрашивая, хорошо ли там вели себя дети. Дети оставляли свои ботинки за дверью, чтобы на следующее утро они могли найти их со сладостями и безделушкам



<http://karat773.ru/post142915610/>

<http://scrapbooking.com.ua/forum/index.php?topic=38.60>

<http://www.cross-stitch-club.ru/forum/lofiversion/index.php/t4237-50.html>

<http://1plash.ru/sshit-samoy-sapogki.html>

<http://www.liveinternet.ru/users/metrix/rubric/1581246/>

<http://www.liveinternet.ru/users/4162204/post192132130/>

http://clubs.ya.ru/4611686018427388313/replies.xml?item_no=1797

<http://www.liveinternet.ru/users/nextgem/post196147712/>

http://angel-moi.ucoz.ru/news/svjatoi_nikolae/2011-11-27-21

<http://www.liveinternet.ru/users/4693073/post197068323/>

